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NOÇÕES DE INFORMÁTICA

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

1.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020)

Analise a frase abaixo e assinale a alternativa que 
preencha correta e respectivamente as lacunas.

“O _____ é a parte física de um computador, as pe-
ças que o compõem.

 
O _____ e o _____ são exemplos de hardware”.
(A) software / monitor / mouse
(B) hardware / sistema operacional / mouse
(C) hardware / monitor / mouse
(D) software / monitor / sistema operacional
(E) hardware / sistema operacional / programa

2.(IBFC - TÉCNICO (EBSERH)/CONTABILIDA-
DE/2020 (E MAIS 1 CONCURSO)

Assinale a alternativa incorreta quanto a um hard-
ware.

(A) microprocessador
(B) disco rígido
(C) memória RAM
(D) placa de rede
(E) javascript

3.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 19 
CONCURSOS)

Leia a frase abaixo referente a Sistema Operacional 
e Software:

“Dentro dos vários Sistemas Operacionais que en-
contramos no mercado o _____ e o _____ se destacam 
atualmente.”

 
Assinale a alternativa que preencha correta e res-

pectivamente as lacunas.
(A) Outlook / Windows
(B) Linux / Oracle
(C)  Oracle / Windows
(D) Linux / Outlook
(E) Linux / Windows

4.(IBFC - TÉCNICO (EBSERH)/CONTABILIDA-
DE/2020 (E MAIS 1 CONCURSO)

Em relação aos Editores de Texto do Pacote Micro-
soft Office, analise as afirmativas abaixo e dê valores 
Verdadeiro (V) ou Falso (F).

I. Um dos editores de texto compatível com o Siste-
ma Operacional Windows é o Word.

II. No editor de texto do Pacote Microsoft Office não 
é possível incluir uma tabela.

III. É possível colocar as palavras em Negrito, Itálico 
e/ou Sublinhado.

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo.
(A) V, F, F
(B) V, F, V
(C) F, V, V
(D) V, V, F
(E) F, F, V

5.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 19 
CONCURSOS)

Em um Editor de Planilha do Pacote Microsoft Of-
fice, temos a seguinte fórmula expressa: =B3-A2. Isso 
representa que:

(A) o valor de A2 é maior que o valor especificado 
na célula B3
(B) teremos o resultado do intervalo expresso entre 
a célula B3 e a célula A2
(C)  deve-se retirar da célula B3 o valor especificado 
na célula A2
(D) tanto o valor de B3, como o valor de A2, tem 
valores matematicamente iguais
(E) o valor de B3 é maior que o valor especificado 
na célula A2

6.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020)

No Editor de Planilhas do Pacote Microsoft Office, 
denominado MS-Excel, quando nos referimos à célula 
C7 quer dizer que representa a célula que está no cru-
zamento:

(A)  da quarta coluna com a terceira linha
(B) da quarta coluna com a sétima linha
(C) da sétima coluna com a terceira linha
(D) da terceira coluna com a oitava linha
(E)  da terceira coluna com a sétima linha
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7.(IBFC - TÉCNICO (EBSERH)/CONTABILIDA-
DE/2020 (E MAIS 1 CONCURSO)

Com base na planilha do Excel abaixo (do Pacote Mi-
crosoft Office), assinale a alternativa que apresenta a 
fórmula correta que está embutida na célula C2 .

(A) =SOMA(C1:B2)^A1
(B)  =SOMA(B1:B2)^B1
(C)  =SOMA(A1:B2)^C1
(D) =SOMA(A1:A2)^C1
(E)  =SOMA(C1:B2)^B1

8.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 19 
CONCURSOS)

Assinale, das alternativas abaixo, a única que iden-
tifica corretamente uma das principais funcionalidades 
dos Editores de Apresentação do Pacote Microsoft Of-
fice.

(A) ajuste automático de memória
(B) processamento do desvio padrão
(C) paralelização de operações pesadas
(D) efeitos de transição de slides
(E) monitoramento do processamento da CPU

9.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020)

Relacione as teclas de atalhos do Editor de Apre-
sentação do pacote Microsoft Office, denominado MS-
-Power Point, da coluna da esquerda com a respectiva 
funcionalidade da coluna da direita.

(1) Page Up
(2) Delete (3) F5
(4) ESC

(A) Iniciar a apresentação.
(B) Encerrar a apresentação. 
(C) Ir para o slide anterior. 
(D) Excluir o texto, objeto ou slide selecionado.

(A) 1D, 2C, 3A, 4B
(B) 1D, 2A, 3C, 4B
(C)  1C, 2D, 3A, 4B
(D) 1D, 2C, 3B, 4A
(E) 1B, 2C, 3A, 4D

10.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 19 
CONCURSOS)

Atualmente a maioria dos hospitais possuem redes 
de computadores. O que determina os diferentes tipos 
de redes são as necessidades que elas devem atender. 
Três formatos comuns em redes de computadores são:

(A)  PAN - LAN - WAN
(B) XAN - YAN - ZAN
(C) AAN - BAN - CAN
(D) KAN - LAN - NAN
(E)  1AN - 2AN - 3AN

11.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020)

Quanto à Internet, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

(  ) WWW, ou apenas web, significa World Wide Web 
(Rede de Alcance Mundial).

(  ) Qualquer computador que deseje se comunicar 
na Internet precisa se comunicar em PCT/PI.

(  ) Browser é um programa que permite ao usuário 
consultar (navegar) páginas na Internet.

 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo.
(A) V, V, V 
(B) V, V, F 
(C) V, F, V
(D) F, F, V
(E) F, F, F

12.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020)

Sobre noções básicas de informática, assinale a al-
ternativa que preencha correta e respectivamente as 
lacunas.

“_____ é um conjunto de programas que permite o 
funcionamento e utilização da máquina. O _____ é um 
programa que possibilita o acesso a internet. Um cavalo 
de Troia é um _____ que entra no computador e cria 
uma porta para uma possível invasão. Um _____ é um 
dispositivo de uma rede de computadores que tem por 
objetivo aplicar uma política de segurança a um deter-
minado ponto da rede.” (Fustinoni, 2012)

(A) Navegador / software / firewall / malware
(B) Malware / navegador / software / firewall
(C) Software / malware / firewall / navegador
(D) Navegador / malware / firewall / software
(E)  Software / navegador / malware / firewall
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LÍNGUA PORTUGUESA

LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto a seguir e responda as questões de 1 
ao 4.

Hospitalização de adolescentes por transtornos 
mentais aumenta e preocupa pediatras.

As internações hospitalares de adolescentes com 
idade de 10 a 14 anos motivadas por doenças mentais 
e comportamentais aumentaram 107% nos últimos dez 
anos no Sistema Único de Saúde (SUS), registrando 
quase 25 mil casos no período. Na faixa etária de 15 
a 19 anos, foram mais de 130 mil internações em uma 
década.

Segundo levantamento da Sociedade Brasileira 
de Pediatria (SBP), elaborado com base em dados do 
Ministério da Saúde, o aumento das hospitalizações 
± muitas delas motivadas por quadros graves de 
transtorno de humor, estresse e outras doenças ± 
pode estar relacionado a um aumento da incidência da 
chamada doença do século XXI: a depressão. No entanto, 
os pediatras não descartam a possibilidade também de 
maior procura pela assistência ou aperfeiçoamento das 
notificações.

Fonte: http://www.saudebrasilnet.com.br/noticias/
hospitalizacao-deadolescentes-por-transtornos-

mentais-aumenta-e-preocupa-pediatras

1. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Assinale a alternativa em que o acento grave, 

indicador de crase, foi usado corretamente.
(A) Às informações fornecidas pelo Ministério da 
Saúde embasam as conclusões do texto.
(B) O texto é embasado segundo às informações 
fornecidas pelo Ministério da Saúde.
(C)  O Ministério da Saúde embasou às informações 
fornecidas pelo texto.
(D) Em relação às informações do texto, elas foram 
embasadas pelo Ministério da Saúde.
(E) Às conclusões do texto foram embasadas 
de acordo com as informações fornecidas pelo 
Ministério da Saúde.

2. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Assinale a alternativa em que, de acordo com as 

regras de pontuação, o título do texto está corretamente 
reescrito.

(A) O aumento, de hospitalização, de adolescentes 
por transtornos mentais preocupa pediatras.
(B)  A hospitalização, por transtornos mentais de 
adolescentes preocupa, pediatras.
(C) O aumento de adolescentes hospitalizados por 
transtornos mentais, preocupa pediatras.
(D) Por transtornos mentais, hospitalização de, 
adolescentes, preocupa pediatras.
(E) O aumento da hospitalização, por transtornos 
mentais de adolescentes, preocupa pediatras.

3. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Assinale a alternativa que apresenta, 

respectivamente, os sinônimos das palavras 
“motivadas” e “incidência” presentes no segundo 
parágrafo do texto.

(A) causadas / coincidência.
(B)  resultadas / existência.
(C)  originadas / ocorrência.
(D) esperadas / concorrência.
(E) animadas / abstinência.

4. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Sobre a interpretação do texto, assinale a 

alternativa incorreta.
(A)De acordo com o texto, abre-se um novo campo 
de pesquisa para os pediatras que precisam fazer 
uma nova formação para compreender esse novo 
fenômeno.
(B) Segundo o levantamento apontado, transtorno 
de humor e estresse são alguns dos motivos das 
hospitalizações de adolescentes.
(C)  Uma hipótese para o aumento do número de 
hospitalizações de adolescentes por transtornos 
mentais pode ser a chamada doença do século XXI: 
a depressão.
(D) Com base em dados do Ministério da Saúde, na 
faixa etária de 15 a 19 anos, foram mais de 130 mil 
internações em uma década.
(E)A pesquisa abrangeu adolescentes da faixa etária 
de 10 a 19 anos.
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Leia o texto a seguir e responda as questões 5 ao 9.

Adaptado
A terceira edição da pesquisa Nossa Escola em (Re)

Construção ouviu estudantes dos ensinos fundamental 
e médio e mostrou que 64% deles «consideram 
importante» ter psicólogo na escola para atendê-los.

Os jovens querem profissionais de psicologia na 
escola «tanto no apoio para lidar com sentimentos, 
quanto para orientar sobre o que venham a fazer no 
futuro».

«Há uma preocupação entre os alunos de que as 
escolas apoiem no desenho do futuro deles», destaca 
Tatiana Klix, diretora da Porvir, uma plataforma que 
produz conteúdos de apoio a educadores, que também 
esteve à frente da pesquisa.

A atuação permanente de psicólogos nas escolas 
está prevista em projeto de lei (PL) aprovado pelo 
Congresso Nacional.

A pesquisa ouviu 258.680 estudantes, de 11 a 
21 anos, de todo o Brasil. A maior participação na 
pesquisa foi de estudantes da Região Sudeste (63,5%). 
A maioria passou a maior parte da vida escolar em 
escolas públicas (93,4%), tinha de 15 a 17 anos (58%), 
é formada de meninas (52%) e se define de cor parda 
(42%).

Fonte: https://www.metrojornal.com.br/
foco/2019/11/30/maioriaestudantes-psicologo-

escolas.html

5. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Assinale a alternativa em que todas as palavras 

estão acentuadas corretamente.
(A) açaí, impár, música.
(B) essêncialmente, caráter, neurônios.
(C) necessário, projéto, específico.
(D) despértam, até, médicos.
(E) saúdam, privilégio, herói.

6. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
De acordo com as regras de concordância verbal e 

nominal, assinale a alternativa correta.
(A) As dificuldades socioemocionais representam 
problemas muito graves e presentes na vida de 
adolescentes de vários níveis social.
(B)  A presença de profissionais da área de 
psicologia é uma reivindicação e direito dos jovens 
que, na rede de ensino, tem necessidade de apoio 
psicológico.
(C)  A necessidade de auxílio psicológico, por meio 
da presença de profissionais da área de saúde 
mental nas escolas, deve ser um fato observado 
pelas autoridades.

(D) Os direitos devem ser cumpridos para que haja 
condições saudável de convivência entre os jovens 
na idade escolar.
(E) Os pais e responsáveis devem ficar atentos com 
quem os adolescentes convive no seu cotidiano.

7. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Leia o trecho: “Há uma preocupação entre os alunos 

de que as escolas apoiem no desenho do futuro deles”, 
destaca Tatiana Klix, diretora da Porvir, uma plataforma 
que produz conteúdos de apoio a educadores, que 
também esteve à frente da pesquisa.´ e assinale a 
alternativa incorreta.

(A) O verbo “haver é impessoal.
(B)  A palavra “entre” é, morfologicamente, uma 
preposição.
(C)  A expressão “uma plataforma” é composta, 
respectivamente, por um artigo indefinido e um 
substantivo.
(D) Em “apoio a educadores”, a palavra “a” é uma 
preposição.
(E) Em “que também esteve”, a palavra “que” é uma 
conjunção.

8.(EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
Assinale a alternativa que preencha correta 

e respectivamente as lacunas do trecho a seguir, 
respeitando o sentido pretendido pelo texto e a 
Gramática Normativa da Língua Portuguesa.

“_____ no apoio para lidar com sentimentos, ____ 
para orientar sobre o que venham a fazer no futuro”.

(A)  Seje / seja.
(B)  Seja / como.
(C)  Quiça / seja.
(D) Mas / mais.
(E) Mais / menos.

9. (EBSERH – FARMACÊUTICO – IBFC – 2020)
A partir da interpretação do texto acima, assinale a 

alternativa correta.
(A) Trata-se de uma reportagem baseada em 
estatísticas internacionais e que sustenta os 
argumentos necessários para a aprovação do PL 
pelo Congresso Nacional.
(B)  A demanda dos estudantes por profissionais 
da educação se deve a uma necessidade tanto de 
saúde emocional como de orientação vocacional.
(C)  Por tratar-se de uma pesquisa feita tanto com 
alunos do ensino fundamental como do ensino 
médio nada podemos inferir sobre a necessidade 
de profissionais da saúde mental para aluno da 
primeira infância.
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RACIOCÍNIO LÓGICO

RACIOCÍNIO LÓGICO

1.(IBFC - TÉCNICO (EBSERH)/CONTABILIDA-
DE/2020 (E MAIS 9 CONCURSOS)

Analise as sentenças a seguir.
I. Marie Curie foi a primeira mulher a ganhar um 

prêmio Nobel.
II. Os estudos sobre radioatividade são de extrema 

importância!
III. Como os estudos sobre radioatividade são rea-

lizados?
IV. Estude sempre para ampliar os conhecimentos.

De acordo com as sentenças apresentadas e saben-
do que a uma proposição pode-se atribuir um valor ló-
gico, assinale a alternativa incorreta.

(A) A sentença I trata de uma proposição
(B) As sentenças II, III e IV não possuem valor lógico 
atribuível
(C) A sentença II não é uma proposição
(D) A sentença III é uma sentença interrogativa
(E) A sentença IV é uma proposição

2.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 62 
CONCURSOS)

Considerando que os símbolos ∧, ∨, → e ↔ re-
presentem operadores lógicos e significam “e”, “ou”, 
“então” e “se e somente se”, respectivamente, análise 
os seguintes testes lógicos e dê valores de Verdadeiro 
(V) ou Falso (F).

 
(  ) (32−3×12=−4∧12+15=27)
(  ) (15+2≠17∨18−9=9)
(  ) (12÷4=4↔25−13=12)
(  ) (48÷4=12→16+17≠33)
(  ) (13+12=9∨1+1=3)
 
Assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta de cima para baixo.
(A)  V, F, V, F, V
(B) V, V, F, F, F
(C) F, F, V, V, V
(D) V, F, F, V, V
(E) F, V, F, V, F

3.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 62 
CONCURSOS)

Se A e B simbolizam, respectivamente, as proposi-
ções “João recebe uma promoção no emprego” e “João 
compra um carro novo”, considere a proposição com-
posta A → B para analisar as afirmações.

 
I. A proposição composta A → B é falsa se A é falsa 

e B é falsa.
 II. A proposição composta A → B é verdadeira se B 

é verdadeira e A é verdadeira.
 III. A proposição composta A → B é verdadeira se A 

é falsa e B é verdadeira.
 
Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas a segunda afirmação é verdadeira
(B)  Apenas a terceira afirmação é falsa
(C) Apenas a segunda afirmação é falsa
(D) Todas as afirmações são verdadeiras
(E) Apenas a primeira afirmação é falsa

4.(IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020 (E MAIS 62 
CONCURSOS)

Analise as sentenças a seguir, verificando quais re-
sultam em valores lógicos verdadeiros e quais resultam 
em valores lógicos falsos.

 Considere que os símbolos → e ↔ representam os 
operadores lógicos “se...então” e }”se e somente se”, 
respectivamente.

 
(  ) A probabilidade de se escolher, ao acaso, um 

número maior que 6 no conjunto A = {2,5,8,25,1,12} é 
de 50%.

 (  ) A negação da negação de uma proposição, re-
sulta na própria proposição.

 (  ) (5 – 2 = 2) → (5 + 2 = 8).
 (  ) ( 1–√69>225−−−√) ↔ (4 > 3).
 
De acordo com as sentenças apresentadas, assina-

le a alternativa que apresenta a sequência correta de 
cima para baixo dos valores lógicos das proposições.

(A) V, F, F, V 
(B) F, V, F, V 
(C) V, V, V, F
(D)  F, V, V, F
(E) V, V, F, V
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5.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020 (E MAIS 2 CONCURSOS)

Seja a proposição condicional “Se faz sol, Pedro vai 
à praia”, analise as sentenças abaixo.

 
I. Pedro vai à praia se faz sol.
 II. Fazer sol implica Pedro ir à praia.
 III. Fazer sol é condição necessária para Pedro ir à 

praia.
 IV. Fazer sol é condição suficiente para Pedro ir à 

praia.
 
Assinale a alternativa incorreta.
(A) Apenas as sentenças I e II corresponde a propo-
sição condicional “se faz sol, Pedro vai à praia”
(B) Apenas as sentenças I e IV corresponde a propo-
sição condicional “se faz sol, Pedro vai à praia”
(C) A sentença III corresponde a proposição condi-
cional “se faz sol, Pedro vai à praia”
(D) A sentença II corresponde a proposição condi-
cional “se faz sol, Pedro vai à praia”
(E) A sentença IV corresponde a proposição condi-
cional “se faz sol, Pedro vai à praia”

6.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020 (E MAIS 2 CONCURSOS)

Dada a sentença
 
“Ou Camila é médica ou Ana é dentista.”
 
Assinale a alternativa que apresenta a negação das 

proposições anteriores.
(A) Camila não é médica e Ana não é dentista
(B) Camila não é médica ou Ana não é dentista
(C)  Se Camila não é médica então Ana não é den-
tista
(D) Camila é médica se e somente se Ana é dentista
(E) Se Camila é médica então Ana é dentista

7.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020 (E MAIS 2 CONCURSOS)

Em relação à lógica da argumentação, assinale a al-
ternativa que preencha corretamente a lacuna.

 
“Os argumentos podem ter apenas uma premissa, 

ou várias; contudo, só haverá um(a) _____. “
(A) Intenção
(B) Intuito
(C) Objetivo
(D) Conclusão
(E)  Diferença

8.(IBFC - TÉCNICO (EBSERH)/CONTABILIDA-
DE/2020 (E MAIS 9 CONCURSOS)

Uma empresa é especialista na fabricação de três 
tipos de produtos, eles aqui serão chamados de tipo A, 
tipo B e tipo C. Considere que “Algum B é C”, que “Al-
gum A é B” e “Nenhum C é A” e assinale a alternativa 
correta.

(A) “Algum produto do tipo A é também do tipo C” 
é uma afirmação correta
(B) “Algum produto do tipo C não é do tipo B” é uma 
afirmação falsa
(C) “Algum produto do tipo B não é do tipo A” é uma 
afirmação correta
(D) “Todo produto do tipo A não é do tipo C” é uma 
afirmação falsa
(E) “Nenhum produto do tipo B é do tipo C” é uma 
afirmação correta

9.(IBFC - ASSISTENTE ADMINISTRATIVO (EB-
SERH)/2020 (E MAIS 2 CONCURSOS)

Analise a sequência de alterações aplicadas à pala-
vra “CRIPTOGRAFIA” por uma regra de embaralhamen-
to de caracteres.

Aplicando a mesma sequência de operações ao nú-
mero 764321786987, assinale a alternativa que apre-
senta o resultado do embaralhamento na etapa 2.

(A)  789687123467
(B)  786987764321
(C) 123467789687
(D) 123789467687
(E) 789123467687

10. (IBFC - 2020 - CBM-BA - Soldado)
Um condomínio adequado de acordo com a Norma 

Brasileira ABNT-NBR-14608 de 2007, que regulamenta 
a atividade e aplicação do bombeiro profissional civil, 
satisfaz a seguinte proposição composta.

“Se o condomínio residencial tem mais de 10 mil 
metros quadrados com elevado risco de incêndio, en-
tão tem ao menos um bombeiro civil em atividade no 
condomínio.”

Assinale a alternativa que apresenta uma afirmação 
equivalente de acordo com a lógica proposicional.
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1. IBFC - PROCURADOR MUNICIPAL (PREF C STO 
AGOSTINHO)/2019

Sobre jurisdição, ação e as disposições constitucionais 
e legais acerca dos temas, analise as afirmativas abaixo.

I. Para postular em juízo é necessário ter interesse e 
legitimidade.

II. O interesse do autor pode limitar-se à declaração da 
autenticidade ou da falsidade de documento.

III. O princípio da inafastabilidade de jurisdição é 
previsto expressamente, tão somente, na Constituição 
Federal.

Assinale a alternativa correta.
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas

2. IBFC - ADVOGADO JÚNIOR (EMDEC)/2019
As normas sobre jurisdição e ação são abordadas pelo 

Código de Processo Civil de 2015. Sobre o assunto, analise 
as afirmativas abaixo.

I. Para postular em juízo é necessário ter interesse e 
legitimidade.

II. Caso tenha ocorrido violação de direito, não é 
possível ação meramente declaratória.

III. Ninguém poderá pleitear direito alheio em nome 
próprio, salvo quando autorizado pelo ordenamento 
jurídico.

Assinale a alternativa correta.
(A) As afirmativas I, II e III estão corretas
(B) Apenas as afirmativas I e II estão corretas
(C) Apenas as afirmativas II e III estão corretas
(D) Apenas as afirmativas I e III estão corretas

3. IBFC - PROFISSIONAL DE NÍVEL SUPERIOR 
(SMASDH CUIABÁ)/APOIO JURÍDICO/2019

Sustentam-se, ainda, as teorias de Chiovenda e 
Carnelutti, segundo as quais, respectivamente, a jurisdição 
tem a função de atuar a vontade concreta da lei e de que 
o juiz cria a norma individual para o caso concreto. Sobre 
a jurisdição e a ação, analise as afirmativas abaixo e dê 
valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

(  ) Para postular em juízo é necessário ter interesse e 
legitimidade.
(  ) O Código de Processo Civil não autoriza que alguém 
possa pleitear direito alheio em nome próprio.
(  ) O interesse do autor precisa ir além da autenticida-
de ou da falsidade de documento.
(  ) É admissível a ação meramente declaratória, ainda 
que tenha ocorrido a violação do direito

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.

(A) V, F, V, F
(B) F, F, V, V
(C) V, F, F, V
(D) F, V, F, V

4. IBFC - PROCURADOR DO MUNICÍPIO DE 
DIVINÓPOLIS/2018

Compete à autoridade judiciária brasileira, com 
exclusão de qualquer outra:

(A) processar e julgar as ações de alimentos, quando o 
credor tiver domicílio ou residência no Brasil
(B) julgar as ações em que o fundamento seja fato 
ocorrido ou ato praticado no Brasil
(C) conhecer de ações relativas a imóveis situados no 
Brasil
(D) julgar as ações em que o réu, qualquer que seja a 
sua nacionalidade, estiver domiciliado no Brasil
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5. IBFC - PROCURADOR JURÍDICO (CM AQA)/2017 (E 
MAIS 1 CONCURSO)

No que diz respeito à competência da autoridade 
judiciária brasileira para processar e julgar as ações no 
Brasil, assinale a alternativa incorreta:

(A) Compete à autoridade judiciária brasileira proces-
sar e julgar as ações de alimentos, quando o réu manti-
ver vínculos no Brasil, tais como posse ou propriedade 
de bens, recebimento de renda ou obtenção de bene-
fícios econômicos
(B) A ação proposta perante tribunal estrangeiro não 
induz litispendência e não obsta a que a autoridade ju-
diciária brasileira conheça da mesma causa e das que 
lhe são conexas, ressalvadas as disposições em contrá-
rio de tratados internacionais e acordos bilaterais em 
vigor no Brasil
(C) Compete à autoridade judiciária brasileira, concor-
rentemente com a autoridade judiciária estrangeira, 
conhecer de ações relativas a imóveis situados no Bra-
sil
(D) Não compete à autoridade judiciária brasileira o 
processamento e o julgamento da ação quando hou-
ver cláusula de eleição de foro exclusivo estrangeiro 
em contrato internacional, arguida pelo réu na contes-
tação

6. IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/
JUDICIÁRIA/2017

A Cooperação Internacional foi recentemente 
regulamentada em território nacional por meio da 
promulgação do novo Código de Processo Civil. A respeito 
do tema, assinale a alternativa que contém informação 
correta:

(A) A solicitação de auxílio direto será encaminhada ao 
Brasil pela autoridade estrangeira, cabendo ao Estado 
brasileiro assegurar a autenticidade do pedido
(B) É desnecessária a tradução juramentada de do-
cumento encaminhado juntamente com o pedido de 
cooperação jurídica internacional, desde que este seja 
enviado por meio de autoridade central ou via diplo-
mática
(C) Compete ao juiz estadual da comarca em que deve-
rá ser executada a medida apreciar o pedido de auxílio 
direto
(D) A cooperação jurídica internacional terá como ob-
jeto tão somente os atos de citação, intimação, notifi-
cação judicial e extrajudicial
(E) Caso fira preceitos constitucionais, pode a autori-
dade judiciária brasileira revisar o mérito do pronun-
ciamento judicial estrangeiro

7. IBFC - ADVOGADO (EBSERH)/2020
O exercício da jurisdição envolve a distribuição de 

atribuições aos órgãos jurisdicionais. Como resultado dos 
critérios dessa distribuição, encontram-se as regras de 
competência. Sobre ela, assinale a alternativa correta.

(A) Se o imóvel se achar situado em mais de um Esta-
do, comarca, seção ou subseção judiciária, a compe-
tência territorial do juízo prevento estender-se-á sobre 
a totalidade do imóvel
(B) A competência relativa não se modifica pela cone-
xão ou pela competência
(C) Dá-se a continência entre 2 (duas) ou mais ações 
quando houver identidade quanto às partes e aos pe-
didos
(D) A competência determinada em razão da matéria, 
da pessoa ou da função é derrogável por convenção 
das partes
(E) Prorrogar-se-á a competência absoluta se o réu não 
alegar a incompetência em preliminar de contestação

8. IBFC - JUIZ FEDERAL (TRF 2ª REGIÃO)/2018/XVII
No Processo Civil, determina-se a competência no 

momento:
(A) da citação.
(B) do registro ou da distribuição da petição inicial.
(C) do despacho/decisão positivo que determina a ci-
tação.
(D) do primeiro despacho ou decisão proferida pelo 
órgão julgador.
(E) da estabilização da demanda, se o réu não alegar a 
incompetência em preliminar de contestação.

9. IBFC - ANALISTA JUDICIÁRIO (TJ PE)/
JUDICIÁRIA/2017

Sobre a competência em âmbito processual civil, 
analise os itens abaixo:

I. A competência é determinada no momento do 
registro ou da distribuição da petição inicial.

II. Não havendo disposição em sentido contrário, a 
ação fundada em direito real sobre bens móveis será 
proposta na comarca do domicílio do réu.

III. É competente para julgar a ação de divórcio o juiz 
da comarca do último domicílio do casal.

IV. A ação de reparação de danos sofridos em virtude 
de delito será proposta no foro de domicílio do autor ou 
do local dos fatos.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas I é incorreta
(B) Apenas II e IV são corretas
(C) Apenas I, II e IV são corretas
(D) I, II, III e IV são corretas
(E) I, II, III e IV são incorretas
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1. IBFC - PROFISSIONAL DE NÍVEL SUPERIOR (SMAS-
DH CUIABÁ)/APOIO JURÍDICO/2019

Toda pessoa é capaz de direitos e deveres na ordem 
civil. Sobre os direitos da personalidade, analise as afirma-
tivas abaixo e assinale a alternativa incorreta.

(A) os direitos da personalidade são intransmissíveis 
e irrenunciáveis, não podendo o seu exercício sofrer 
limitação voluntária
(B) para cessar a ameaça, ou a lesão, a direito da per-
sonalidade, deve-se buscar o Código Penal, já que não 
há previsão no Código Civil a respeito
(C) é válida, com objetivo científico, ou altruístico, a 
disposição gratuita do próprio corpo, no todo ou em 
parte, para depois da morte
(D) ninguém pode ser constrangido a submeter-se, 
com risco de vida, a tratamento médico ou a interven-
ção cirúrgica

2. BFC - JUIZ FEDERAL (TRF 2ª REGIÃO)/2018/XVII
Devido ao desabamento do Edificio Wilton Paes de Al-

meida, localizado na capital do Estado de São Paulo, após 
um incêndio de grandes proporções ocorrido no local, pai 
e filho se encontravam no interior do prédio e vieram a 
falecer. Não tendo sido identificado por perícia qual foi o 
momento da morte de cada um dos dois, assinale a alter-
nativa correta:

(A) ambos herdam reciprocamente o patrimônio do 
outro.
(B) a hipótese é de comoriência.
(C) o caso é de ausência judicialmente declarada.
(D) houve sucessão aberta em favor do filho morto.
(E) a situação é de herança deixada pelo filho em be-
nefício do seu pai.

3. IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017

De acordo com o Código Civil, a menoridade cessa aos 
18 (dezoito) anos completos, oportunidade em que o indi-
víduo fica habilitado à pratica de todos os atos da vida civil. 
Sobre o tema “capacidade”, assinale a alternativa correta:

(A) A incapacidade cessa quando do exercício de em-
prego público efetivo
(B) São absolutamente incapazes os pródigos
(C) Aqueles que, por causa transitória ou permanente, 
não puderem exprimir sua vontade se tornam absolu-
tamente incapazes
(D) A capacidade dos indígenas é regulada pela legis-
lação ordinária, incluindo-se aí os dispositivos do Di-
ploma Civil
(E) São considerados relativamente incapazes aqueles 
menores de 16 anos

4. IBFC - ADVOGADO (EBSERH-HUGG)/2017
Assinale a alternativa correta sobre a capacidade civil 

nos termos da Lei Federal nº 10.406, de 10/01/2002 (Có-
digo Civil), daqueles que, por causa transitória ou perma-
nente, não puderem exprimir sua vontade.

(A) São absolutamente incapazes de exercer pessoal-
mente os atos da vida civil.
(B) São incapazes, relativamente a certos atos ou à ma-
neira de os exercer.
(C) São perfeitamente capazes para todos os atos da 
vida civil.
(D) São incapazes, absolutamente a certos atos ou à 
maneira de os exercer.
(E) São perfeitamente capazes para os atos da vida civil 
que impliquem disposição de direitos imobiliários.

5. IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017

Os direitos da personalidade são estabelecidos em lei 
e tem por objetivo garantir condições mínimas para a vida 
cotidiana.

Acerca do tema, assinale a alternativa incorreta:
(A) O Código Civil veda qualquer tipo de constrangi-
mento que submeta a pessoa a tratamento médico 
com risco à vida
(B) É proibida a veiculação de nome alheio em peças 
publicitárias, exceto quando há autorização expressa
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(C) Pode, qualquer parente em linha reta, buscar o ju-
diciário para a reparação de danos quando do uso de 
imagem de parente morto
(D) É válido dispor sobre o próprio corpo para pesquisa 
científica após a morte, não podendo esse ato ser re-
vogado a qualquer tempo
(E) O Diploma Civil permite a disposição do próprio 
corpo, mesmo quando isso contrariar os bons costu-
mes

6. IBFC - TÉCNICO DE REGISTRO DO COMÉRCIO (JU-
CEB)/2015

Considerando as disposições do código civil brasileiro 
sobre as pessoas naturais, assinale a alternativa correta.

(A) A personalidade civil da pessoa começa com a con-
cepção, mas a lei põe a salvo, desde o nascimento com 
vida, os direitos do nascituro.
(B) A personalidade civil da pessoa começa com o re-
gistro civil, mas a lei põe a salvo, desde a concepção, 
os direitos do nascituro.
(C) A personalidade civil da pessoa começa do nasci-
mento com vida, mas a lei põe a salvo, desde a concep-
ção, os direitos do nascituro.
(D) A personalidade civil da pessoa começa com o re-
gistro civil, mas a lei põe a salvo, desde o nascimento 
com vida, os direitos do nascituro.
(E) A personalidade civil da pessoa começa do nasci-
mento com vida, e a lei não põe a salvo quaisquer di-
reitos do nascituro.

7. IBFC - TÉCNICO DE REGISTRO DO COMÉRCIO (JU-
CEB)/2015

Assinale a alternativa correta com base nas disposi-
ções do código civil brasileiro sobre os direitos da perso-
nalidade.

(A) Os direitos da personalidade são intransmissíveis e 
irrenunciáveis, não havendo qualquer possibilidade da 
lei criar exceções a tal regra.
(B) Os direitos da personalidade são intransmissíveis e 
irrenunciáveis, havendo a possibilidade de exceções a 
tal regra apenas por meio de contrato.
(C) Os direitos da personalidade são plenamente 
transmissíveis e renunciáveis, não havendo qualquer 
possibilidade da lei criar exceções a tal regra.
(D) Os direitos da personalidade são plenamente 
transmissíveis e renunciáveis, havendo a possibilidade 
de exceções a tal regra apenas por meio de contrato.
(E) Com exceção dos casos previstos em lei, os direitos 
da personalidade são intransmissíveis e irrenunciáveis, 
não podendo o seu exercício sofrer limitação voluntá-
ria.

8. IBFC - ADVOGADO (EBSERH-HUGG)/2017
Assinale a alternativa correta sobre a ausência após 

analisar os itens a seguir e considerar as normas da Lei 
Federal nº 10.406, de 10/01/2002 (Código Civil).

(A) Desaparecendo uma pessoa do seu domicílio sem 
dela haver notícia, ainda que tenha deixado represen-
tante ou procurador a quem caiba administrar-lhe os 
bens, o Ministério Público, a requerimento de qual-
quer interessado, declarará a ausência, e nomear-lhe-
-á curador
(B) O cônjuge do ausente, estando ou não separado 
judicialmente, ou de fato por mais de dois anos antes 
da declaração da ausência, será o seu legítimo curador
(C) O cônjuge do ausente, ainda que separado de fato 
por qualquer tempo antes da declaração da ausência, 
será o seu legítimo curador
(D) Para ser curador, entre os descendentes, o mais re-
moto precede o mais próximo
(E) Em falta do cônjuge, a curadoria dos bens do au-
sente incumbe aos pais ou aos descendentes, nesta 
ordem, não havendo impedimento que os iniba de 
exercer o cargo

9. IBFC - TÉCNICO DE REGISTRO DO COMÉRCIO (JU-
CEB)/2015

Assinale a alternativa correta sobre a disposição do có-
digo civil brasileiro quanto ao prazo contado a partir do 
trânsito em julgado a sentença que concede a abertura da 
sucessão provisória para que os interessados possam re-
querer a sucessão definitiva e o levantamento das cauções 
prestadas.

(A) Um ano.
(B) Cinco anos.
(C) Dez anos.
(D) Vinte anos.
(E) Dezoito Anos.

10. IBFC - ADVOGADO (DOCAS PB)/2015
Assinale a alternativa correta conforme as disposições 

da Lei federal n° 10.406, de 10/01/2002, que instituiu o 
código civil brasileiro sobre a declaração de morte presu-
mida.

(A) A declaração de morte presumida sempre depen-
derá de decretação de ausência.
(B) Pode ser declarada a morte presumida, pela decre-
tação de ausência baseada na verificação de ser extre-
mamente provável a morte de quem estava em perigo 
de vida.
(C) A sentença de declaração da morte presumida não 
poderá fixar a data provável do falecimento.
(D) Pode ser declarada a morte presumida, sem decre-
tação de ausência se alguém, desaparecido em cam-
panha ou feito prisioneiro, não for encontrado até dois 
anos após o término da guerra.
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1. (IBFC - NOTÁRIO E REGISTRADOR (TJ PR)/REMO-
ÇÃO/2014)

Assinale a alternativa incorreta:
(A) A lei posterior, que de qualquer modo favorecer o 
agente, aplica-se aos fatos anteriores, ressalvados os 
decididos por sentença condenatória transitada em 
julgado.
(B) O resultado, de que depende a existência do crime, 
somente é imputável a quem lhe deu causa. Conside-
ra-se causa a ação ou omissão sem a qual o resultado 
não teria ocorrido.
(C) A superveniência de causa relativamente indepen-
dente exclui a imputação quando, por si só, produziu o 
resultado; os fatos anteriores, entretanto, imputam-se 
a quem os praticou.
(D) A omissão é penalmente relevante quando o omi-
tente devia e podia agir para evitar o resultado.

2. (IBFC - NOTÁRIO E REGISTRADOR (TJ PR)/REMO-
ÇÃO/2014)

Assinale a alternativa correta:
(A) A lei excepcional ou temporária, embora decorrido 
o período de sua duração ou cessadas as circunstân-
cias que a determinaram, aplica-se ao fato praticado 
após a sua vigência. 
(B) Considera-se praticado o crime no momento da 
ação ou omissão, ainda que outro seja o momento do 
resultado.
(C) A pena cumprida no estrangeiro não atenua a pena 
imposta no Brasil pelo mesmo crime, quando diversas.
(D) O agente que, voluntariamente, desiste de prosse-
guir na execução ou impede que o resultado se produ-
za, não responde pelos atos já praticados.

3. (IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017)

O conceito analítico de crime apresenta como um de 
seus elementos constituidores a tipicidade. No contexto 
do fato típico observa-se um aparente conflito entre nor-
mas penais aplicáveis ao caso concreto. Com base nos seus 
conhecimentos sobre Direito Penal, assinale a alternativa 
que não apresenta um dos mecanismos principiológicos 
utilizados para solucionar os conflitos aparentes de nor-
mas:

(A) Princípio da subsidiariedade
(B) Princípio da insignificância
(C) Princípio da consunção
(D) Princípio da alternatividade
(E) Princípio da especialidade

4. (IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017)

A culpa é elemento constituidor do crime, ou seja, sua 
presença se faz essencial para avaliação da responsabili-
dade penal do agente por ato considerado ilícito. Nesse 
sentido, a culpa apresenta diversas nuances capazes de se-
rem identificadas a partir do estudo minucioso dos termos 
contidos na legislação pátria.

Sobre o tema, assinale a alternativa que não contém 
descrição de ato culposo relevante aos olhos do Direito 
Penal:

(A) Realização de ato sem a necessária aptidão técnica 
para o exercício da função ou ofício
(B) Prática de ato tido como perigoso, agindo com pre-
cipitação e sem cautela
(C) Realização de ato cujo resultado danoso é sabido 
pelo agente e lhe causa indiferença
(D) Exercício de ato sem precaução quanto a eventual 
resultado danoso
(E) Prática de ato cujo resultado danoso é previsto, 
mas há certeza por parte do agente quanto a sua não 
ocorrência

5. (IBFC - NOTÁRIO E REGISTRADOR (TJ PR)/REMO-
ÇÃO/2014)

Em relação ao dolo o Código Penal adota as teorias:
(A) Da vontade e do assentimento.
(B) Da vontade e da cognição.
(C) Da representação e do assentimento.
(D) Da probabilidade e da cognição.
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6. (IBFC - OFICIAL DE JUSTIÇA (TJ PE)/2017)
Analise os itens abaixo sobre a teoria do erro.
I. O erro de tipo essencial incide sobre elementar do 

tipo quando a falsa percepção de realidade faz com que o 
agente desconheça a natureza criminosa do fato.

II. O erro sobre objeto é irrelevante para o Direito Pe-
nal, já que o agente, mesmo quando realiza a conduta que 
recai sobre coisa alheia, responderá criminalmente pelo 
crime cometido nos limites do tipo penal.

III. O aberratio ictus  é modalidade de erro acidental 
que não exclui a tipicidade, sopesando ao agente uma res-
ponsabilização em âmbito penal.

IV. O aberratio criminis  é o desvio na execução do de-
lito e recai sobre o objeto jurídico do crime, sendo que sua 
verificação não exclui a tipicidade.

Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas I e III estão corretos
(B) Apenas II e IV estão corretos
(C) Apenas II e III estão incorretos
(D) Apenas III e IV estão incorretos
(E) I, II, III e IV estão corretos

7. (IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017)

A teoria do erro detém grande importância para ava-
liação da responsabilidade penal de indivíduo acusado do 
cometimento de delito.

Sobre o erro de tipo, assinale a alternativa correta:
(A) Erro de tipo é equívoco de representação, ou seja, 
o agente atinge terceiro achando tratar-se de pessoa 
que visava atingir com sua conduta ilícita
(B) Conhecido como “aberratio ictus”, o erro de tipo se 
vislumbra quando do momento da execução do delito 
terceiro é atingido sem que o agente tenha vontade 
de o fazê-lo
(C) O erro de tipo é uma modalidade de erro que, 
quando verificada, não exclui o dolo, cabendo ao jul-
gador verificar a ocorrência de engano  durante a exe-
cução do delito e aplicar-lhe pena mais branda
(D) Erro verificável quando o agente criminoso supõe 
que sua conduta recai sobre determinada coisa e na 
realidade recai sobre outra
(E) Trata-se de erro sobre elemento constitutivo do 
tipo legal, excluindo o elemento subjetivo e permitin-
do uma condenação por ato culposo, quando previsto 
em lei penal

8. (IBFC - OFICIAL DE JUSTIÇA (TJ PE)/2017)
Os itens abaixo dizem respeito à figura da tentativa em 

Direito Penal.
Analise as afirmativas abaixo e assinale a alternativa 

correta.
I. Tentativa branca é aquela que ocorre quando o agen-

te, embora tendo empregado os meios ao seu alcance, 
não consegue atingir a coisa ou a pessoa.

II. Constitui-se como sendo o único elemento consti-
tuidor da tentativa a interrupção da execução por circuns-
tâncias alheias à vontade do agente.

III. Nos crimes preterdolosos não se admite a tentativa.
IV. A pena por crimes tentados é a mesma do consu-

mado, mas diminuída em ¼ (um quarto).
Assinale a alternativa correta.
(A) Apenas I e II estão corretos
(B) Apenas II e IV estão corretos
(C) Apenas I e III estão corretos
(D) Apenas II e III estão incorretos
(E) I, II, III e IV estão incorretos

9. (IBFC - TÉCNICO JUDICIÁRIO (TJ PE)/JUDICIÁ-
RIA/2017)

Assinale a alternativa que não contempla uma das ex-
cludentes de antijuridicidade dispostas no Código Penal 
Brasileiro:

(A) Realização de ato após coação moral irresistível
(B) Exercício regular de uma aptidão abarcada pelo Di-
reito
(C) Imposição legal de um comportamento ao agente
(D) Ato de afastamento da situação de perigo para sal-
vaguardar um bem jurídico próprio ou de terceiro
(E) Utilização moderada de meios necessários para re-
pelir injusta agressão, atual ou iminente

10. (IBFC - OFICIAL DE JUSTIÇA (TJ PE)/2017)
São isentos de pena os agentes que detém determina-

das condições especiais ou que realizam o fato tido como 
crime em situações extraordinárias. Sobre o tema, assina-
le a alternativa que não contempla uma causa excludente 
de culpabilidade.

(A) Legítima defesa
(B) Doença mental que influencie na compreensão so-
bre a ilicitude do fato
(C) Desenvolvimento mental incompleto que influen-
cie na compreensão sobre a ilicitude do fato
(D) Embriaguez completa proveniente de caso fortuito 
ou força maior
(E) Retardamento mental que influencie na compreen-
são sobre a ilicitude do fato
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1.(IBFC - AGENTE DE SEGURANÇA PENITENCIÁ-
RIO (DEPEN MG)/2014/”CFTP 2º GRUPAMENTO”)

São elementos originários e indissociáveis constitu-
tivos do Estado:

(A) Povo, Território e Governo soberano.
(B) Governo, nação e união.
(C) Nação, continente, federação.
(D) Território, federação, república.

2.(IBFC - AUXILIAR ADMINISTRATIVO (HEMOMI-
NAS)/2013 (E MAIS 4 CONCURSOS)

O Estado é:
(A) Uma organização que tem o reconhecimento 
da população para estabelecer regras a serem obe-
decidas por todos. Entretanto, outras organizações 
sociais apresentam legitimidade para suas ações 
acima do Estado.
(B)  Caracterizado como o monopólio do exercício 
legítimo da força em uma sociedade.
(C) Uma organização que exerce o poder sobre os 
indivíduos que ocupam um determinado território, 
sem legitimidade.
(D) Uma unidade federativa de um país, sem auto-
nomia administrativa, subordinada à Presidência da 
República.

3.(IBFC - OFICIAL (PM SE)/COMBATENTE/2018)

Assinale a alternativa correta sobre o que significa 
dizer que o Brasil é uma República Presidencialista.

(A) Tal afirmação corresponde, respectivamente, à 
Forma de Estado e ao Sistema de Governo no Brasil
(B)  Tal afirmação corresponde, respectivamente, 
à Forma de Governo e ao Sistema de Governo no 
Brasil
(C) Tal afirmação corresponde, respectivamente, ao 
Sistema de Governo e à Forma de Governo no Brasil
(D) Tal afirmação corresponde, respectivamente, à 
Forma de Estado e à Forma de Governo no Brasil

4.(IBFC - ANALISTA ADMINISTRATIVO (EBSERH-
-HUGG)/ADMINISTRAÇÃO/2017)

Leia as afirmações abaixo sobre os três poderes e 
assinale a alternativa correta.

I. Poder legislativo é o que tem a responsabilidade 
de administrar o bem público.

II. Poder judiciário é constituído por um congresso, 
parlamento, assembleias e câmaras.

III. Poder executivo está vinculado a dirimir confli-
tos de interesses.

(A) Nenhuma das afirmações está correta
(B)  Somente a afirmação I está correta
(C) Somente a afirmação II está correta
(D) Somente a afirmação III está correta
(E) Todas as afirmações estão corretas

5.(IBFC - ANALISTA JUDICIÁRIO (TRE AM)/ADMI-
NISTRATIVA/”SEM ESPECIALIDADE”/2014)

Acerca da organização e estrutura do Estado, assi-
nale a alternativa CORRETA:

(A) O Brasil adotou como sistema de governo a Re-
pública, o presidencialismo como forma de governo 
e a Federação como forma de Estado.
(B) O Brasil adotou como forma de governo a Mo-
narquia, o parlamentarismo como sistema de go-
verno e a Federação como forma de Estado.
(C) O Brasil adotou como forma de Estado a Repú-
blica, o presidencialismo como forma de governo e 
a Federação como forma de governo.
(D)  O Brasil adotou como forma de governo a Repú-
blica, o presidencialismo como sistema de governo 
e a Federação como forma de Estado.

6.(IBFC - ANALISTA JUDICIÁRIO (TRE AM)/ADMI-
NISTRATIVA/”SEM ESPECIALIDADE”/2014)

“As hipóteses previstas na Constituição Federal de 
iniciativa reservada do Presidente da República devem 
ser observadas em âmbito estadual, distrital e munici-
pal”. A assertiva retira se fundamento de validade dos 
Princípios:
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(A) Da Simetria e da Separação de Poderes.
(B) Da Autonomia dos Entes Federativos e do Pacto 
Federativo.
(C)  Do Livre Exercício dos Poderes e da Integridade 
Nacional.
(D) Da Simetria e da Integridade Nacional.

7.(IBFC - AGENTE PENITENCIÁRIO (SEAP 
BA)/2014)

A Constituição Federal regula a forma e o sistema 
de governo no Estado brasileiro. Sobre a disciplina 
constitucional desse tema, assinale a alternativa cor-
reta.

(A)  O Brasil adota a República como sistema de go-
verno e o Presidencialismo como forma de governo.
(B)  O Brasil adota a República como forma de gover-
no e o Presidencialismo como sistema de governo.
(C)  O Brasil adota a República como sistema de go-
verno e a Federação como forma de governo.
(D)  O Brasil adota a Federação como sistema de go-
verno e o Presidencialismo como forma de governo.
(E)   O Brasil adota a República como forma de gover-
no e a Federação como sistema de governo.

8.(IBFC - AGENTE PROFISSIONAL (SEJUF PR)/EN-
FERMEIRO/2021 (E MAIS 4 CONCURSOS)

O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA), é o 
marco legal e regulatório dos direitos das crianças e dos 
adolescentes. Nele há previsão dos direitos referentes 
à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao esporte, 
ao lazer, à profissionalização, à cultura, à dignidade, ao 
respeito, à liberdade e à convivência familiar e comuni-
tária. O art. 4º, Parágrafo Único do ECA elenca algumas 
ações para garantir essa prioridade assinale a alterna-
tiva incorreta.

(A) Preferência na formulação e na execução das 
políticas sociais públicas
(B) Obrigatoriedade de vacinação das crianças nos 
casos recomendados pelas autoridades sanitárias
(C) Primazia de receber proteção e socorro em 
quaisquer circunstâncias
(D) Destinação privilegiada de recursos públicos 
nas áreas relacionadas com a proteção à infância e 
à juventude
(E)  Precedência de atendimento nos serviços públi-
co ou de relevância pública

9.(IBFC - AGENTE PROFISSIONAL (SEJUF PR)/PSI-
CÓLOGO/2021)

O Estatuto da Criança e do Adolescente (ECA, Lei 
8.069/90) e a Constituição Federal de 1988 (Art. 227), 
enfatizam a proteção integral às questões relacionadas 
à infância, destacando, o interesse da criança em qual-
quer situação. Analise as afirmativas abaixo e dê valo-
res Verdadeiro (V) ou Falso (F):

( ) Considera-se criança, para efeitos desta Lei, a 
pessoa até doze anos de idade incompletos, e adoles-
cente aquela entre doze e dezoito anos.

( ) É dever somente da família a efetivação dos 
direitos referentes à vida, à saúde, à alimentação, à 
educação, ao esporte, ao lazer, à profissionalização, à 
cultura, à dignidade, ao respeito, à liberdade e à convi-
vência familiar e comunitária.

( ) O ECA não desenvolve o programa de abrigo.

Assinale a alternativa que apresenta a sequência 
correta de cima para baixo.

(A) V, V, V
(B) F, V, F
(C) V, F, V
(D)  V, V, F
(E)  V, F, F

10.(IBFC - PROFESSOR (PREF CRUZEIRO DO SUL)/
LICENÇA PLENA EM PEDAGOGIA ZONA RURAL/2019)

Regina é mãe de Larissa, de 8 (oito) anos de idade 
e de Matheus, que completou 12 (doze) anos de idade. 
Ela cuida dos dois filhos sozinha. Regina não vê a hora 
do filho Matheus se tornar um adolescente. Sobre este 
caso e considerações trazidas pelo ECA, assinale a al-
ternativa correta.

(A)  Segundo o ECA, Matheus já é um adolescente
(B) Tanto Larissa, quanto Matheus são crianças
(C)  Matheus será um adolescente quando completar 
13 (treze) anos de idade
(D) Tanto Larissa, quanto Matheus são adolescentes

11.(IBFC - ANALISTA DE TECNOLOGIA DA INFOR-
MAÇÃO (SMASDH CUIABÁ)/ANALISTA DE SISTE-
MAS/2019 (E MAIS 10 CONCURSOS)

O Estatuto da Criança e do Adolescente (Lei n° 
8069/90) traz normas que têm como objetivo a prote-
ção integral da criança e do adolescente. Sobre as dis-
posições desse diploma jurídico, analise as afirmativas 
abaixo e assinale a alternativa correta.

 




